学前教育学院
〔2020〕教务7号
2021届毕业生实习
教学技能大赛工作方案
根据《琼台师范学院第一届教师教育专业实习生教学技能大赛工作方案》，制定本学院实习教学技能大赛工作方案。
一、组织机构
学前教育学院成立实习生教学技能竞赛领导小组，负责组织开展竞赛活动。
组  长：庄小满
副组长：杜文忠、罗丽丹
成  员：陈虹、胡丽园、鲁光楠、郑天竺、顾丽梅、袁思禹、王丽丹、实习指导老师
二、参赛对象
（一）参赛对象：2020年秋季学期学前教育专业实习生。按一天参赛时间，每生15分钟，参赛学生本科、专科实习生总数各控制在25名左右。
[bookmark: _GoBack]（二）参赛名额分配：本科实习学生共81人，按10:1推送，8人。专科实习学生共501人，按20:1推送，25人，共计33人。如果学生自愿报名人数超过25人，本着鼓励学生参赛的原则，可增加参赛名额。
三、竞赛实施 
（一）推荐：2021年1月4日前，实习带队老师结合实际，积极组织开展推选工作，推选名单报送给王丽丹。 
（二）竞赛：2021年1月8日进行，分本科组、专科组进行，竞赛具体时间、地点另行通知。
四、竞赛内容及流程
本次竞赛主要以课堂教学为主，以“上好一堂课”为竞赛理念。
（一）教学设计
教学设计是指以1个学时为基本单位，对教学活动的设想与安排。主要包括课程基本信息、学情分析、教学目标、教学重点与难点、教学内容、课程资源、教学方法与工具、教学安排、教学评价、拓展延伸等。
各参赛选手需提供参赛学科3个独立完整的教学设计方案，所提供的各教学设计均为1学时，教学设计纳入评委评分范畴。
（二）课堂教学
课堂教学规定时间为15分钟，授课方式为无生上课。评委主要从教学基本功、教学目标、教学内容、教师过程、教学方法五个方面进行评审。选手根据参赛学科内容自备3个独立完整的课堂教学节段的PPT，且须与参赛的教学设计内容一致。
（三）计分方法
评委评分标准细则附后（参见附件1）。每部分得分为去掉一个最高分和一个最低分后的平均分。成绩评定采用百分制。
（四）注意事项
1.选手在教学设计、课堂教学中提交的材料不得出现姓名、学院等任何与个人相关的信息。
2.教学秘书在赛前组织参赛选手抽签，并公布选手参赛次序。
3.比赛当天，选手现场抽签确定参赛的课堂教学节段。
4.根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图等教具，白板笔、翻页器由学院统一提供。
五、竞赛材料提交
（一）上交材料
参赛选手上交材料务必在规定时间内上交，逾期视为自动弃权。材料主要有两种：
1.2021年1月4日前上交竞赛报名汇总表电子版（附件2）
2.2021年前1月7日前上交比赛选手的3个独立完整的教案电子版（文档格式：正文一级标题用3号黑体加粗；二、三级和正文内容用3号仿宋，行距为固定值28号）及与教案相一致的3个独立完整的课堂教学15分钟PPT。
    材料收集人：王丽丹；联系电话：65802915
六、奖项设置及奖励办法
本科比赛分别设个人教学大赛一等1人、二等2人、三等奖3人，其余为优秀奖。
专科比赛分别设个人教学大赛一等3人、二等4人、三等奖5人，其余为优秀奖。
另设最佳教学设计奖、最佳玩教具奖、最佳台风奖各1名。
    另设实习生教学技能大赛优秀指导教师奖（指导学生获得一等、二等、三等奖的教师）。
八、经费开支
比赛活动所产生费用拟从学前教育学院经费列支。

琼台师范学院
                              2020年12月27日




附件：1.第一届琼台师范学院实习生教学技能大赛综合评分标准
附件：2.第一届琼台师范学院实习生教学技能大赛报名汇总表




琼台师范学院第一届教师教育专业实习生教学技能大赛
综合评分标准
	评价指标
	评 价 要 素
	分值
	得分

	教学基本功
（30分）
	教态自然大方，有亲和力，语言规范，应变和调控能力强。
	5分
	 
 
 

	
	板书设计科学合理，言简意赅，条理性强，字迹工整、美观，板画娴熟。
	10分
	

	
	课件自制，与教案吻合，实用、美观、新颖。
	5分
	

	
	表达准确清楚，说普通话，精当简练，生动形象，有启发性，抑扬顿挫，富于变化。体育教师能合理使用场地，口令清晰，动作规范标准。
	10分
	

	教学目标
（10分）
	教学目标制定科学、合理、全面，符合学生实际。
	5分
	 
 

	
	三维目标与学习内容能有机结合，贯穿教学过程始终。
	5分
	

	教学内容
（20分）
	教材处理深浅适度，容量恰当，层次分明；注重新旧知识的纵横联系。
	10分
	 
 

	
	突出重点，突破难点，抓住关键；注重能力培养。
	10分
	

	教学过程
（30分）
	教学思路清晰，符合教学内容和实际，具有创新性。
	6分
	 
 
 
 
 

	
	围绕三维目标进行教学，教学结构严谨、逻辑性强，层次合理、清楚，过渡自然，密度适中，效率高。
	6分
	

	
	面向全体，体现差异，因材施教，教学信息多向交流。
	6分
	

	
	注重学法指导，情知交融、启迪思维、培养能力。
	6分
	

	
	注重结合现实，渗透情感、态度、价值观教育。
	6分
	

	教学方法
（10分）
	发挥教师的主导作用，多法结合，优法活用，具有创新性。
	10分
	 

	总  分
	100分
	



附件2：
 2021届学前教育学院毕业生实习教学技能大赛
	序号
	姓名
	性别
	所在学院
	所学专业、班级
	联系电话
	指导教师
	参赛组别
	备注

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


指导教师：

















